

李克强签署国务院令

公布《促进个体工商户发展条例》

(上接5版)教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑,全面依法治国是国家治理的一场深刻革命,国家安全是民族复兴的根基。

在对今后一个时期党和国家事业发展作出全面部署的同时,报告对教育科技人才、依法治国、国家安全三方面工作单列部分进行安排,体现了我们党对中国式现代化规律性认识的深化,彰显了抓关键、补短板、防风险的战略考量。

这是一份跳出治乱兴衰历史周期率的时代答卷——

“经过不懈努力,党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,确保党永远不变质、不变色、不变味。”习近平总书记话语铿锵。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。

党的二十大报告深刻分析了党所处历史方位、面临形势任务、党情发展变化,以高度的战略自信、战略清醒、战略自觉指出:“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”

要深刻认识到我们党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在,牢记全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,毫不动摇把党的建设得更加坚强有力。

报告从七个方面对党的建设作出部署:坚持和加强党中央集中统一领导;坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;完善党的自我革命制度规范体系;建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍;增强党组织政治功能和组织功能;坚持以严的基调强化正风肃纪;坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

一系列重要举措充分体现了党对严峻复杂考验的清醒认知,对以党的自我革命引领社会革命的高度自觉。

报告指出,要落实新时代党的建设总要求,健全全面从严治党体系,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,使我们党坚守初心使命,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

看清楚过去我们为什么能够成功,弄明白我们怎样才能继续成功。

走过百年奋斗历程的中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力,必将立于政治的制高点、真理的制高点、道义的制高点,始终走在时代前列,始终保持先进性和纯洁性,在新的赶考之路上考出更加优异的成绩。

这是一份激励全党全国人民团结奋斗创造历史伟业的宣言书动员令——

全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。

环顾全球,世界百年变局和世纪疫情叠加,逆全球化思潮抬头,世界进入新的动荡变革期。审视国内,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有。

习近平总书记告诫全党:“我们必须增强忧患意识,坚持底线思维,做到居安思危、未雨绸缪,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。”

越是艰险越向前。

党的二十大报告中,团结奋斗的时代要求贯穿全篇,体现在标题、主题、导语、正文、结束语各个部分。

“新时代的伟成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的”“坚持发扬斗争精神”“注重在重大斗争中磨砺干部”“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”……

一句句精辟论述,激励全党发扬斗争精神、增强斗争本领,坚持团结奋斗,全力战胜前进道路上各种风险挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

心往一处想,劲往一处使,全党全国各族人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,用伟大奋斗创造百年伟业,中国共产党,必将用伟大奋斗创造新的历史伟业。

民族复兴新征程上,习近平总书记发出庄严号召:“全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。”

江山壮丽,前程远大,使命催征。

续写新时代十年辉煌,站在新的历史起点上,全党全军全国各族人民要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

新华社记者 张旭东、丁小溪
新华社北京10月25日电

确个体工商户在社会主义市场经济中的地位和作用,以及促进个体工商户发展的基本原则。个体经济是社会主义市场经济的重要组成部分,个体工商户是重要的市场主体,在繁荣经济、增加就业、推动创新创业、方便群众生活等方面发挥着重要作用。国家持续深化“放管服”改革,优化营商环境,积极扶持、加强引导、依法规范,为个体工商户健康发展创造有利条件。国家对个体工商户实行市场平等准入、公平待遇的原则。个体工商户的财产权、经营自主权等合法权益受法律保护,任何单位和个人不得侵害或者非法干预。二是完善促进个体工商户发展的工作机制。国务院建立促进个体工商户发展部际联席会议制

度。国务院市场监督管理部门会同有关部门加强对促进个体工商户发展的宏观指导、综合协调和监督检查。国务院有关部门在各自职责范围内研究制定相关政策措施。县级以上地方人民政府结合本行政区域个体工商户发展情况制定具体措施并组织实施。三是明确政府及其有关部门在促进个体工商户发展方面的职责要求。国家加强个体工商户公共服务平台体系建设。政府及其有关部门在市场主体登记、年度报告服务、经营场所供给、资金、财税、金融、社保、创业就业、社区便民服务、数字化发展、知识产权保护、纾困帮扶等方面为个体工商户提供支持。四是强化政府及其有关部门履职约束,加大个体工

商户合法权益保护力度。政府及其有关部门在制定相关政策措施时,应当充分听取个体工商户以及相关行业组织的意见,不得违反规定在资质许可、项目申报、政府采购、招标投标等方面对个体工商户制定或者实施歧视性政策措施。任何单位和个人不得违反法律法规和国家有关规定向个体工商户收费或者变相收费,不得擅自扩大收费范围或者提高收费标准,不得向个体工商户集资、摊派,不得强行要求个体工商户提供赞助或者接受有偿服务。政府及其有关部门的工作人员在促进个体工商户发展工作中不履行或者不正确履行职责,损害个体工商户合法权益,造成严重后果的,依法依规给予处分。

空间站梦天实验舱近日择机发射 舱箭组合体转运至发射区



▲10月25日,梦天实验舱与长征五号B遥四运载火箭组合体在活动发射台牵引下缓缓驶出垂直总装测试厂房。新华社发(屠海超摄)

新华社海南文昌10月25日电(李国利、邓孟)记者从中国载人航天工程办公室了解到,10月25日,梦天实验舱与长征五号B遥四运

载火箭组合体已转运至发射区。后续将按计划开展发射前各项功能检查和联合测试等工作,计划于近日择机实施发射。

目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,参试各单位正在加紧开展任务准备,全力以赴确保空间站建造任务决战决胜。

我国碳卫星实现城市二氧化碳排放定量监测

新华社北京10月25日电(张泉、陈佳伟)记者从中国科学院大气物理研究所获悉,科学家利用我国碳卫星(全球二氧化碳监测科学实验卫星),成功实现定量识别和计算城市二氧化碳排放,对于更加精准监测人为碳排放具有重要意义。

该研究由中科院大气物理研究所研究团队与国际合作者共同完成,相关成果25日在学术期刊《大气科学进展》发表。

应对全球变暖是人类共同面临的课题。据介绍,当前温室气体减排成效评估多依赖于排放清单,但不同国别清单无法完全做到全球一

致,存在区域偏差,利用卫星进行全球人为碳排放的监测,可以有效解决上述问题带来的困扰。

“仅凭二氧化碳要素的观测,难以区分二氧化碳浓度变化是源于人为排放还是自然过程。”文章第一作者、中科院大气物理研究所副研究员杨东旭说,由于人为排放的二氧化碳主要来自化石燃料燃烧,而这一过程会同步排放二氧化碳,因此,通过对二者的同步监测,就可以有效计算人为二氧化碳排放量。

此项研究中,研究团队联合应用了我国碳卫星的二氧化碳观测数据和欧洲哨兵卫星的二氧化碳观测数据,选取两个城市的观测数据作

为样本,确定了人为二氧化碳排放和二氧化氮排放的相关性,并进一步计算出两个城市的二氧化碳排放量,计算结果和排放清单给出的结果一致。

“这一成果表明我国碳卫星具有城市级别碳排放监测的能力,有利于更加精准监测人为碳排放,将为更好应对全球变暖提供科技支撑。”杨东旭说。

全球二氧化碳监测科学实验卫星于2016年12月发射升空,是我国首颗、全球第三颗专门用于观测全球大气中二氧化碳含量的卫星。

家书泣血 英雄情长

志愿军战地家书中的国与家

新华社沈阳10月25日电(记者孙仁斌、于也童)他们是战士,炮火连天的岁月中,挺立在保家卫国的最前线;他们也是父亲、丈夫、儿子,在战争间隙,在一封封家书中倾诉着对祖国、对亲人、对故乡的深深眷恋。

10月25日是中国人民志愿军抗美援朝出国作战72周年,记者走进沈阳抗美援朝烈士陵园,通过早已泛黄的家信,感受跃动在字里行间的家国情怀。

英雄情长,是对家人至深的眷恋与挚爱。父亲离家时,康明还不到两岁,如今他已71岁。康明的父亲是中国人民志愿军第1军第7师第19团团长康致中,1953年6月26日,康致中牺牲在朝鲜战场。“父亲虽然很早就离开了我,但我知道,他心里一直记挂着我。”康明说。

在信寄出5个多月后,黄继光在上甘岭战役中,用身体堵住敌人的机枪口,用生命为战友开辟了前进的道路。

去时少年身,归来英雄魂。1953年2月,黄继光的遗体被运送到沈阳,安葬在沈阳抗美援朝烈士陵园。

今年年初,黄继光的侄子黄拥军特意从四川中江辗转来到沈阳抗美援朝烈士陵园,为他扫墓。“三爸牺牲70年了,我们一直怀念他,也一直继承他的遗志,家中已有十多人参军。”黄拥军说。

英雄情长,是字字血泪、寸步不让的家国慷慨。1953年1月20日,中国人民志愿军第23军参谋长饶惠潭从抗美援朝前线寄回一封家书,这也是他写给亲人的最后一封信。信中,他描述了前线的状况,字字句句流露着志愿军战士敢打必胜的血性铁骨。

“你最近好吧!小孩亦好吧!请收到信后来回信。今年再给小孩种一次痘沙眼,还要经常点药。”寥寥数字中,满怀康致中对亲人的惦念。

康致中的6封来信,康明珍藏多年。2014年,康明把包括家信、老照片等在内的多件父亲遗物,都捐赠给沈阳抗美援朝烈士陵园。

“那里应该是它们的归宿。希望人们看到这些遗物,能想起那一代人为国家做出的牺牲。铭记,是对烈士最好的纪念。”康明说。

英雄情长,是信寄家,我许国的壮志豪情。在黄继光的遗物中,有一封写给母亲的信,满怀着对母亲的思念:“男现在为了祖国人民,需要站在光荣战斗最前面……男有决心在战斗中坚持为人民服务,不立功不下战场。请家中母亲及哥嫂弟弟不必挂念……”在信中,黄继光表示,将以实际行动来回祖国人民的关怀和亲人的期望。

我们不断杀伤和小股歼灭着美寇强盗。敌人于(如)果敢于发动大的攻击作战,则我必定获得大的胜利。现在我们志愿军全体同志都在为打更大的胜仗,消灭更多的敌人而努力着。我们在前线上努力杀敌保卫祖国,保卫世界和平。母亲和兄嫂等是光荣的家属,应当努力生产为建设新中国和支援前线而努力才好,这是一个希望。”

1953年3月,饶惠潭壮烈牺牲,时年仅38岁。

目前沈阳抗美援朝烈士陵园内纪念馆馆藏战地家书61封,其中55封是烈士家书。“志愿军战士们的家书,字字滚烫,句句感人!家书的家,是家庭的家,也是国家的家,每一封家书背后,都饱含了志愿军战士的拳拳爱国情,更是志愿军战士们英勇顽强、舍生忘死的缩影。”沈阳抗美援朝烈士陵园讲解接待科科长王春婕说。